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.OBRTNI VESTNIK8 
izhaja tedensko in rieer vsak 

petek ter stane :
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Uredništvo in upravniStvo: Ljubljana, Borštnikov trg štev. 1.

Nefrankirani dopisi 
se ne sprejemno. Rokopisi se ne 
vračajo. Ponatiski dovoljeni le a 

navedbo vira.
Štev. pri poštni hranilnici, 

podralniei v Ljubljani 10.860.

XIV. letnik. V LJUBLJANI, dne 14. avgusta 1931. Štev. 32.

L. Pičman:

Kako je narod poklican, da ščiti obrtnika in njegove
proizvode

Že v 30. številki našega glasila sem 
napovedal, da še bom posvetil razjas* 
nitvam o gori omenjenem vprašanju. 
Da nisem prvi, ki bi načel to vpraša* 
nje, vem, povem pa, da se bo treba te* 
ga vprašanja temeljito in resno lotiti 
in to na pravi podlagi, da ne bo ostalo 
Zapisano le z lepimi besedami, pač pa, 
da bo rodilo narodne sadove, ki bodo 
v dobro nas vseh, še posebej pa naše* 
mu obrtniškemu stanu. En sam pa ne 
more rešiti vsega, zato je treba pri 
tem' važnem, rekel bi, življenjsko važ» 
nem vprašanju, sodelovanja in podpo* 
re vsega naroda.

»Podpirajmo izdelke domačih obrt* 
nikov!« Neštetokrat se -je že glasila 
ta parola na sestankih, konferencah 
itd., toda vselej je ostala le beseda 
brez dejanj. Splošna gospodarska kri* 
za, zlasti pa stalno naraščajoča kriza 
v vseh strokah našega domačega obrta 
Pa nas nujno sili, da stopimo vsi na 
branik, da tako zaščitimo našo doma* 
co obrt in jo obvarujemo pred popol*
no pogibeljo , ki se  že kaže z vsem i
resnimi posledicami in bode neizogib* 
na, če ne pomoreta k  temu naša na« 
rodna zavest in spoštovanje do naše* 
ga človeka. To se je jasno opazilo na 
nedeljskem zborovanju naših čevljar* 
jev, enega najbolj ubožnih in zapo* 
stavljenih obrtniških stanov. Kakšna 
poguba jim preti zaradi poplave Bar 
tovih čevljarskih izdelkov na našem 
trgu, ko je pričel Bata — mogočni’ go* 
spod iz Zlina ustanavljati po naših 
krajih celo popravljalnice za čevlje, da 
jim odžre še zadnjo skorjico kruha. 
Nihče pa ne pomisli pri tem, koliko 
čevljarjev*obrtnikov bo ob zaslužek, 
koliko rodbin m nedolžnih otrok bo 
trpelo neznosno pomanjkanje.

Dejal sem, da mora igrati v tej 
obrambi glavno vlogo nacijonalni čut, 
katerega pa današnjemu rodu na ža* 
lost nedostaja, v kolikor pa še obsto* 
ja, je samo izraz trenutnega razpolo* 
ženja brezglave mase in priloga raz* 
nim prigodnim manifestacijam. Pred 
dnevi je pisal ugleden ljubljanski 
dnevnik o pomanjkanju nacijonalne 
vzgoje in moramo mil biti zato hva* 
ležni, zakaj ravno nacijonalna vzgoja 
ni sedaj nič manj neobhodno potreb* 
na, kot je bila v predvojnih časih, ko 
je bilo vse naše narodno življenje raz*

vito in živahno in sta prevladovala vse* 
lej borbe^j duh in volja po zmagi slo* 
venskega človeka. Celo tuji časopisi 
se niso mogli zadosti načuditi kako s!» 
len je bil ta narodni duh. Trdili so ce* 
lo, da vsakdo, kdor je bil le nekaj ča* 
sa v Ljubljani, je moral postati narod* 
no zaveden.

Pred vojno slovenski človek sploh 
ni kupoval tujih fabrikatov, da celo 
domače blago, prodajano v nemških 
trgovinah, je bojkotiral. Danes pa je 
obratno in je glavni odjemalec. Z ne* 
ko neverjetno domišljavostjo omalo* 
važuje vse, kar je domačega in žalost* 
no je, da so sploh taki ljudje med na* 
mi. Da pa obstoje, je krivda na nas 
vseh, ko premalo delamo za dvig na* 
rodne zavesti in jugoslovenske misli. 
Nekateri se celo ne morejo vživeti v 
to, da je jugoslovenska misel glasite* 
ljica složnega dela. Kako se dviga na* 
rodna zavest v inozemstvu, naj nam 
služi samo en konkreten primer. Na 
Dunaju namreč je opažati že dalj časa 
po izložbah razne lepake, kt nosijo na* 
slov: »Kupuj saiino avstrijsko blago«, 
»Vsaka dobra mati misli na bodočnost 
svojih otrok in kupuje izključno le av* 
strijsko blago«. Tudi Nemčija tekmuje 
v tem, kako storiti privlačnost do po* 
vpraševanja po domačih, lastnih pro* 
izvodih. Treba bo misliti tudi pri nas 
na razne protiukrepe, na podvig na* 
cijonalne zavesti in da obvarujemo 
domači trg pred poplavo inozemskih 
cenenih in manjvrednih, včasih celo 
dražjih fabrikatov. S tem bomo nudili 
priliko do zaslužka v prvi vrsti naše* 
mu človeku, obenem pa bomo rešili 
zelo številne družine že skoro itak si* 
romašnih obrtnikov pred najstrašnej
šim zlom — gladom. Če je v Franciji 
in Angliji narodna zavest toliko vznik* 
la, da so uvedli tkzv, francoske in an* 
gleške tedne, v -katerih apelirajo na 
ljudstvo, da podpira od časa do časa 
vsaj po en  teden domačo obrt, trgo# 
vino in industrijo, zakaj bi ne uvedli 
tega mi na naših domačih in svobod* 
nih tleh.

Treba je samo pričeti, dovolj močno 
vplivati, da se narod prebudi iz mlač* 
nega gledanja. In sprožena je misel, 
slede naj torej dejanja, dela in posne* 
manja. Možno pa bo to le v slogi in v 
sodelovanju z našimi tovariši, srbski* 
mi in hrvatskimi obrtniki.

Mirko Rutar, preds. P. O. O. D 
Novo mesto

Naš apel
Ko je pred dobrimi desetimi leti 

svetovni vrtinec dokončal krvavi ples, 
začeli so se vračati naši mojstri na 
svoje težko zaželjene domove, da bi 
s težko nalogo obudili vse ono, kar 
je za časa njihove odsotnosti spalo ali 
pa je bilo vršeno v žalostnem stanju. 
Marsikdo se je res s težkim srcem 
oprijel za delo in je nadaljeval — za 
tisto delo, ki je je moral pred leti ne* 
nadoma prepustiti negotovi usodi. Po 
vojni pa ni bila edina skrb posvetiti 
vso pažnjo le delavnicam, treba je bilo 
tudi misliti na izobrazbo naraščaja, 
zakaj, ker ravno v tistih časih so bili 
oni, na katerih naj bi stali bodoči ste*

bri obrtništva, prepuščeni samim sebi. 
Treba je bilo treznih mož in še res* 
nejših besed, da so te vrzeli izpopol* 
nili. Delo je v polni meri uspelo in to 
na zadovoljstvo vseh, kateri so na tem 
polju delali. Z ustanovitvijo raznih 
obrtnih društev in z izpopolnitvijo za* 
drug se je dalo prilike mladini, da je 
dobila vpogled v društveno delovanje 
ter na ta način pridobila na izobrazbi 
in strokovnem znanju.

Tudi v Novem mestu se je ustano* 
vilo takrat obrtno društvo. S popolnim 
razumevanjem vseh zainteresiranih in 
v popolno zadovoljstvo tistih, kateri 
so se za to akcijo zavzeli. Da bi orga*

nizirali le obrtnike, to še ni pomenilo 
končnega cilja. Člani — obrtniki Obrt* 
nega društva so si naložili dolžnost 
združiti tudi pomočnike vseh strok v 
eno skupno organizacijo pod naslovom 
Pomočniški odsek obrtnega društva za 
*Novo mesto in okolico. Naloga tega 
društva naj bi bila, da združuje vse iz* 
učene pomočnike in pomočnice, da jih 
strokovno in kulturno izobražuje, da 
bi kot taki mogli kljubovati življenj* 
skim viharjem. Zlasti to danes, ko se 
ravno od obrtnega stanu terja, da od* 
govarja svojemu značaju.

To delo vrši članstvo pomočniškega 
odseka z dobro voljo v polni meri. 
Priznati moramo pa, da se kot povsod, 
najdejo še vedno taki, kateri nas ne 
morejo ali pa nočejo razumeti. Tudi 
te bi radi prepričali, da smo po duhu 
in volji do napredka zdravi. Odločili 
smo se za letos, da si nabavimo dru* 
štveni prapor, ki naj bo viden znak 
naše sile in naše zavesti. Zato apelira« 
mo na vse one, katerim smo razposla* 
li okrožnico, da naj ne bodo gluhi za

(Duhilo
na

S&vtfi eStiniH fadtug 
v JtiuUianl

ki se vrši
v nedeljo, dne 23. avgusta 1931 ob 9. 
uri zjutraj v  dvorani »Trgovskega 
doma«, Gregorčičeva ulica štev. 17. I. 
nadstr. v Ljubljani (poleg banske pa

lače).

DNEVNI RED:

1. Nagovor načelnika.
2. Volitev novega načelstva.
3. Slučajnosti.

Ta izredni občni zbor je sklican gla
som soglasnega sklepa seje načelstva 
z dne 3. avgusta 1931.

Vsaka zadrugačlatnica ima pravico po- 
siati na občni zbor za vsakih 50 članov 
po enega zastopnika, ki se ima pri zvez
nem zboru v smMu določil čl. 8. iizlka- 
zati z izkaznico, katero izda zvezno 
načelstvo, (ker brez izkaznice soudelež
ba z glasovalno pravico ne bo dopu
stna.

Imena delegatov, ki se bodo občnega 
zbora udeležili, je naznaniti Zvezi naj
kasneje do 12. t. m., nakar pošljemo 
cenj. zadrugam za vsakega delegata 
posebno izkaznico. Obenem opozarja
mo na določilo b) čl. 13. zveznih pra
vil, katera določajo, da je vse predloge 
vposlati najmanj 14 dni poprej v roke 
zveznega načelnika.

Če bi občni zbor ob napovedani uri 
ne bil sklepčen, se bo vršil eno uro 
pozneje na istem mestu, ne oziraje se 
na število navzočih delegatov.

V Ljubljani, dne 4. avgusta 1931.
ODBOR.

našo prošnjo po podpori in naj se po 
možnosti odzovejo našemu klicu. Naši 
cilji do napredka so skupni, zato poj* 
dimo vsi z roko v roki naprej!

Dan razvitja bomo vsakemu društvu 
pravočasno sporočili.

čevljarji zborujejo proti 
Bati

Vedno hujša kriza, ki jo  morajo pre
življati naši čevljarji, trgovci in indu- 
strijci usnjarske stroke, je bila že ne
štetokrat predmet raznim debatam. 
Razpravljal je tudi že akcijski odbor 
obrtništva, trgovcev in industrijcev 
usnjarske stroke v Beogradu na svoji 
seji dne 20. pr. m. Na tej seji se je  raz
pravljalo predvsem, da se postavijo 
krepki temelji močni organizaciji, ki bi 
združevala in ščitila obrtništvo, trgov
ce in industrijalce usnjarske stroke. Na 
zboru beograjskih, zemunskih in pan
čevskih čevljarjev, opančarjev in obrt
nikov sorodnih strok, po soglasju z us
njarji in industrijci čevljarskih strok 
19. pr. meseca je pa bilo sklenjeno, da 
se vrši 16. t. m. v Beogradu veliko zbo
rovanje, na katerem  naj se med drugim 
najodločneje protestira proti ustanovit
vi Batovih tvomic v Jugoslaviji in proti 
ustanavljanju Batovih popravljalnic.

V ta  namen je  sklicala Zadruga čev
ljarjev v Ljubljani dne 9. t. m. ob 9. 
uri dopoldne zborovanje v salonu ho
tela »Lloyd«, katerega so se udeležili 
tudi delegati iz škofje Loke, Kranja, 
Tržiča, Radovljice, Domžal, Novega me
sta, Kočevja, Višnje gore, Ribnice in 
Kamnika. Med zelo številnimi čevljar
skimi m ojstri so bili navzoči tudi za
stopniki ljubljanskih trgovcev. Zborni
ca za TOI je delegirala g. dr. Ju rija  
Koceta, Zveza obrtnih zadrug pa ta jn i
ka g. Vladimirja Pfeiferja; časopisne 
poročevalce sta  poslali uredništvi »Slo
venskega Naroda« in »Jugoslovana«. 
Kmalu po 9. uri je otvoril zborovanje 
s pozdravom načelnik Čevljarske zadru
ge g. Jernej Perdan. Omenjal je, da je 
današnje zborovanje namenjeno kot 
protest proti nameravani ustanovitvi 
Batovih tvornic v Jugoslaviji in proti 
novemu ustanavljanju njegovih poprav
ljalnic. Na tem zborovanju je treba 
razpravljati o protiukrepih in izdelati 
resolucijo, ki naj se jo priključi oni, ki 
jo bodo sprejeli 15. t. m. na beograj
skem kongresu. Imenoval je za zapisni
karja  g. Menceja, za overovatelja pa g. 
Breskvarja in K ralja; nato je podal 
besedo zvezinemu tajniku g. Pfeiferju. 
Ta je pozdravil zborovanje v imenu 
Zvezu obrtnih zadrug in njenega načel
nika in je v svojem govoru predvideval 
usodne posledice, ki jih utegne imeti 
Batovo udejstvovanje v naši državi, ker 
bi bila s tem v prvi vrsti prizadeta čev
ljarska stroka, bile pa bi tudi močno 
udarjeni usnjarska obrt in industrija. 
Te posledice so že uvideli na Češkoslo
vaškem, ko je zavzela invazija Batovih 
izdelkov strahovit napredek in domala 
uničila češkoslovaško usnjarsko stro
ko. Naša trgovina obutev preživlja tež
ke čase radi uvoza cenenih in manj 
vrednih inozemskih obutev, še občutne
je pa čuti krizo naš čeVljar, ko mu 
Batove popravljalnice čevljev odjedajo 
že itak bori zaslužek. Pfeifer je precej 
namigaval na nekakšen kompromis, če 
že ostane tovarna, naj se vsaj poprav-
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ljalnice odpravijo. Pa ni uspel, kakor 
tudi ne s hvalo, kaj vse je  Zveza napra
vila že v tem pogledu. Omenjal je tudi, 
da sta ri še veljavni obrtni zakon ne 
prepoveduje ustanavljanja inozemskih 
podjetij na našem ozemlju.

Oglasil se je k besedi g. dr. Jurij 
Koce in ; pozdravil zborovanje v imenu 
Zbornice za TOI. Zbornica za TOI je 
napravila v tej zadevi že nešteto pred- 
stavk na željo Zveze obrtnih zadrug, pa 
tudi sam a iz lastne inicijative. Prosila 
je  zbornico v Sarajevu za podatke, kako 
in na kakšni podlagi je  uspelo te j pre
prečiti ustanovitev Batovih podružnic v 
Bosni. Izjemni zakon, ki je še danes v 
veljavi za Bosno, je  omogočil to. Odo
brava, da so porazdelili Čevljarski moj
s tri danes na dan tega zborovanja po 
m estu in deželi tiskane lepake kot pozi
ve, da naj kupujejo ljudje le domače 
izdelke. Zbornica je  v »Trgovskem li
stu« že večkrat povdarjala, da naj ku
pujemo predvsem domače blago; tega 
našega koraka ne morejo zameriti niti 
b ra tje  Čehi. (Kakor Pfeiferju tako tu- : 
di njemu niso dosti verjeli o zaslugah 
Zboriice.)

Gosp. Sojavic iz K ranja odkrito ome
nja, da so čevljarji tudi sami deloma 
krivi te krize, ker bodisi niso takoj ho
teli ali pa niso bili zmožni protestirati, 
čim se je pojavil Bata v naši državi s 
svojimi podružnicami in svojim blagom. 
Če izvede B ata svoj načrt do skrajno
sti, potem lahko računamo, da bode 
ostalo ca 4000 čevljarskih obrtnikov 
brez zaslužka, 20.000 ljudi pa da bo 
obsojenih na gladovanje. Treba je iti 
tako  po mestu, kakor po deželi na dan 
z geslom: »Naš človek kupuj le izdelke 
domačih ljudi in daj le tem pravico za
služka !«

Gosp. Perdan omenja dalje, kako po
pravljajo Batove prodajalne in poprav- 
Ijalnice čevlje, da bi bilo našega obrtni
ka čevljarja sram  dajati iz rok tako 
popravljeno robo. Tujcu se spregleda 
samo zato, ker je  tujec.

V daljšem govoril je  g. Breskvar ori
sal, kako je prišel B ata do svoje karije- 
re in kako hoče s -svojimi izdelki pre
plaviti vso Evropo. G raja kvaliteto nje
govih izdelkov in navaja kot značilen 
prim er ravno platnene čevlje. Da bi se 
enkrat za vselej preprečilo prodajo 
manj vrednih proizvodov, bi bila nujno 
potrebna ustanovitev gospodarskega od
seka pri Zavodu za pospeševanje obrta, 
kateri odsek naj bi imel nalog, stro
kovnjaško pregledati in oceniti blago, 
ki p rihaja na trg . S tem  bi bil zaščiten 
mali obrt pred inozemskimi izkorišče
valci našega ljudstva, Bavil se je tudi 
s kritiko, kako malo podpira naše časo
pisje domačega obrtnika, kako pa zago
v arja  ravno Bato, to  pa zato, ker inse- 
rira  in nudi upravam  lepe dohodke. 
G raja dalje, da se Zbornica vse prema
lo briga in da je kriv temu dejstvu le 
sistem skupnih zbornic, če  pa bi imeli 
ločene zbornice, potem bi že zdavnaj 
kaj dosegli in tudi Bati preprečili n je
govo udejstvovanje na naših tleh v ško
do našega obrtnika. Zato moramo, je 
dejal, gledati predvsem na to, da dobi
mo čimprej ločene zbornice. Navzoči 
so živahno odobravali odločen in jedr
nat govor svojega starega tovariša.

Gosp. dr. Koce je  zavračal očitke g. 
B reskvarja, ki jih  je iznesel na račun 
zbornice, nasprotno pa je priznal, da je 
g. Breskvar sicer pravilno utemeljeval 
upravičeno ogorčenje obrtništva • zoper 
Bato.

Govorili so še gg. Perdan, Breskvar, 
Rozman in Sajovic iz Ljubljane te r Šte- 
fe iz K ranja. Gosp. Potočnik iz Ra
dovljice je predlagal, da naj napravi 
kongres statistiko, koliko čevljev so 
zmožni napraviti naši obrtniki letno. 
Če bi se izkazalo, da ne bi bili v stanju  
kriti potrebe, šele potem naj bi se do
volilo udejstvovanje Bati.

Ko je g. Perdan prečital resolucijo, 
ki jo predložijo v Beogradu kongresu, 
so zborovalci zahtevah, da se dostavi 
še zahteva: »Bata naj se sploh izžene 
iz države!« Resolucija se glasi:

Resolucija, sprejeta v nedeljo dne 9. 
avgusta 1931 na shodu vseh v čevljar
sko in usnjarsko stroko spadajočih 
obratov in njih nameščencev za teritorij 
bivše ljubljanske oblasti v Ljubljani.

Shod soglasno konštatira, da kriza 
na naši stroki že skozi štiri leta vedno

Zelo važno! Prečitajte in zapomnite si dobro!

Poziv
kupujočem u ob čin stvu !

Nastopil je čas, da lahko odkrito povemo, da je  kriza v naši stroki tolika, 
da se bojimo popolnega poloma v čevljarski stroki.

Obračamo se na Vas, kot domačine in državljane, da nam pomagate, 
ker s tem, k a r ste pomagali nam, ste pomagaU seb i.'

Dobra mati, ki želi srečno bodočnost svojemu otroku, kupuje le domače 
izdelke.

Starši, ako ljubite domovino, ljubite svoje otroke in jim  želite, da imajo 
kruh in zaslužek v lastni državi, potem

k upujte dom ače iz d e lk e !
Apeliramo na Vas, da ne podpirate z Vašim nakupom inozemce! Poma

gajte nam, kupujte domače izdelke in ne pregrešite se z nakupom tujega bla
ga ne samo proti nam in Vam, ampak tudi napram  svoji domovini.

N aj velja za nas vse geslo

„ $ v o |i k  svojini!**
To Vas prosijo Vaši domači čevljarji.

hujše narašča te r  je  v zadnjih mesecih 
dosegla katastrofalen  obseg. Razen 
splošne svetovne krize je naša stroka še 
razen tega posebno prizadeta in to vsled 
neomejenega uvoza tu jih  izdelkov. Za
to prosimo na merodajnem najvišjem  
mestu, da se v izogib popolne propasti 
čevljarske in usnjarske stroke upošte
vajo naslednje točke:

1.) Da se prepreči neomejen uvoz 
tu jih  izdelkov, kateri zavzemajo pri 
uvozu neobičajne trgovske dimenzije, 
kakor je to  slučaj tvrdke »Bata« s 
tem, da se dovoli letno določena koli
čina za uvoz, te r  tako vsako nadaljnjo 
preplavljanje teh izdelkov v naši zem
lji onemogoči, kakor je  to v drugih dr
žavah že za razne predmete uvedeno.

2.) Da se ustanovitev nove tovarne 
čevljev tvrdki »Bata« v naSi državi na
brani, ker bi s tem prišla domača indu
strija  in obrt iz krize v propast, k a r bi 
značilo ruin in pogin ca 100.000 ljudi 
z družinami vred pa ca 500.000 držav
ljanov.

3.) Da se ustavi izdajanje obrtnih 
pravic za delavnice in popravljalnice 
tvrdki »Bata« te r  ukine že obstoječe 
popravljalnice, ker je s tem  obstoj m a
lim ljudem nemogoč. Trditev tvrdke 
»Bata«, da so dotnači obrtniki, čevljarji 
s  svojimi popravili dražji od njegovih, 
je podlost najnižje vrste, nasprotno pa 
je reklam a Batovih popravljalnic le 
humbug, ker so faktične cene vsakemu 
popravilu v Batovih popravljalnicah na 
istem višku, v večjih slučajih celo viš
je.

Razen tega pa so obrtne pravice, iz
dane za popravljalnice tvrdki »Bata«, 
v naši banovini nezakonite, ker te delav
nice izvršujejo svojo o lrt s  stro ji na 
električni pogon, te r  spadajo med indu
strijske obrti, medtem ko se jim  je iz
dala obrtna pravica pod naslovom: »ro
kodelska obrt čevljarjev«. Te delavnice 
niso članice obrtnih zadrug, niti nimajo 
svojega pomožnega osobja prijavljene
ga pri obrtnih zadrugah, kakor to  pred
pisuje obrtni zakon. Ker naš obrtni za
kon ne predvideva nikake srednje poti 
med industrijo in malo obrtjo, je s tem 
naša gorenja trditev upravičena.

4.) Da se »Bati« brez vsakega kom
promisa zabrani sploh vsako obratova
nje in trgovanje v naši državi. Dalje naj 
napravi m inistrstvo trgovine, obrti in 
industrije točno statistiko in uvidelo bo, 
da domača obrt in industrija čevljarske 
in usnjarske stroke povsem zadošča za 
domač konzum. Zato torej ni potrebna 
konkurenca tu je dasiravno bratske dr
žave, ki kaže že sedaj propast naši 
stroki.

V nadi, da je visoko m inistrstvo pri
pravljeno upoštevati naše upravičene 
prošnje, prosimo, da se sprejme izraz 
naše vdanosti in spoštovanja.

Zadnji se je oglasil k besedi g. Pollak, 
usn jar iz Kamnika. Obrazložil je  tihi 
ustro j Batove organizacije in vzroke, 
zakaj se ga je Nemčija otresla in mu 
prepovedala ustanavljanje njegovih

podjetij na ozemlju nemške republike. 
Organizacija Batovih podjetij kaže pre
cej čudno lice, ker je  vsak delavec ob
enem akcijonar Batovih velepodjetij, 
namerava pa pritegniti k sebi tudi velik 
krog odjemalcev, ki bodo uživali gotove 
ugodnosti. Tudi usnjarje nam erava pre
slepiti zdaj, ko se bliža ta  kongres v 
Beogradu. Razposlal jim je posebne cir* 
kularje, v katerih javlja, da namerava 
ves m aterijal za predelavo kupovati od 
teh in naj mu stavijo svoje oferte. N a
men pa je  tako prozoren, da mu ne bo 
noben razsoden obrtnik tega verjel in 
nasedel.

Za Pollakovim govorom je  predsednik 
g. P erdan  zaključil zborovanje in se za
hvalil za tako številno udeležbo, ki je 
jasno prikazala, kako važno je bilo to 
zborovanje, ki n a j je  veljalo  k o t nekaka 
predkonferenca za beograjski kongres. 
Izvolili so še akcijski odbor za Slove
nijo, v katerega so bili izvoljeni kot za
stopniki trgovine in industrije gg. Pleč-,' 
ko Fran, Lavrič in Turk, iz v rs t čev
ljarjev  pa gg. Breskvar, Rozman in 
Škraba.

Razprave so bile tupatam  precej bur
ne, k a r pa je le podčrtalo važnost in 
pomen tega zborovanja.

Istočasno so zborovali mariborski in 
okoliški čevljarji v Mariboru v restav
raciji »Gambrinus«. Temu *lepošteyilno 
obiskanemu shodu so prisostvovali tudi 
zadružni nadzornik g. Založnik, pred
sedniki in delegati podeželskih zadrug 
gg. Moravec iz Slov. Bistrice, Amejčič 
iz Ormoža, Pristavec iz Prekm urja in 
drugi. Zborovanje je  otvoril in vodil na
čelnik mariborske čevljarske zadruge in 
naš neumorni sotrudnik g. Krajec. Po
leg ukrepov proti nameravani ustano
vitvi Batove tvom ice in popravljalnic 
so bili sprejeti še razni sklepi radi va
jencev in pomočnikov, izdelovanja čev
ljev v kaznilnicah. Zborovanje je po
teklo v najlepšem redu.

Dolžnost vseh naših gospodarskih in 
stanovskih korporacij in vlade same je, 
da podpre z vsemi močmi in z vso av
toriteto upravičene zahteve zboroval
cev, ker je v nasprotnem  slučaju popol
na propast tega stanu neizbežna.

DNEVNO S V E Ž E  
PRAŽENA *

L-3LJE3L-Z3 A. KI J K
»V O D N IK O V  T R S  » T .« .—

Elektrika v obrta"-V- r T- .
Ne moremo si že misliti danes de* 

lavnice, k jer’ ne bi bilo vsaj električ« 
ne luči, ako nima že ta pogon na elek« 
triko. Vsi vemo, kakšne koristi nam 
je električen tok, katerega že pogre* 
šati ne moremo, ako je včasih preki«, 
njen samo po par trenutkih.

Kot razsvetljava se uporablja pri' 
vseh mogočih opravilih in strojih, kerj 
ima to prednost, da je mogoče elek* 
trično luč namestiti na vsak potreben 
prostor. Istotako je mogoče uporabiti 
elektriko kot gonilno silo, ki jo je  mo* 
goče pretvoriti v toploto, katera se 
uporablja za najrazličnejše namene in 
drugo.

Moj namen je pa opozoriti tukaj 
pred vsem one, ki imajo opravka z. 
elektriko v obrtu, da se obvarujejo 
nje škodljivih posledic, ker elektrika 
v kolikor je koristna je tudi nevarna. 
Danes je običajno za pogon vrtilni 
tok 380 V; manj je v uporabi isto* 
smerni 220 V — 300 V — 440 V in 500 
V, kateri se bo pa v dgolednem času 
umaknil prvemu, ki ima to prednost, 
da poenostavi in poceni motor kot go« 
nilno silo in dovod toka. Za razsvet« 
ljavo se pa uporablja običajno 220 'V, 
manje 110 V  vrtilni tok ter 110 V — 
150 V — 220 V istosmerni tok.

Nevarna je pa elektrika le tedaj, 
ako se direktno kdo dotakne golih žic 
ali če se napravi zaradi oddrgnjenja 
golih žic kratek stik med dvema na* 
sprotnima poloma — fazama, kar po« 
vzroči iskro in nato še lahko požar, 
kateremu je pa največkrat vzrok sla« 
ba izolacija.

Varnost posameznikov in imetja 
pred nezgodo z električnim tokom mo« 
ra biti danes predpogoj v vsakem 
obratu in delavnicah, kar se pa dose« 
že le s tem, ako se izvrši napeljava 
električne instalacije tako, kot to za* 
htevajo tozadevni predpisi za instala* 
terje v posameznih delavnicah, stano* 
vanjskih in drugih prostorih. Tozadev* 
ne instalacije pa izvršujejo lahko in 
smejo le koncesijonirani inštalaterji 
ali elektrarne,'ki imajo tozadevne kon* 
cesije, omenjene tudi odgovarjajo za 
vsa izvršena dela. Največ primerov 
smrtnih nezgod z električnim tokom 
se je zgodilo vsled prevelike neoprez« 
nosti posameznikov v delavnicah s sla« 
bo instalacijo električne napeljave ali 
svetilk ter zaradi nevzemljenih kovin« 
skih delov posameznih električnih 
aparatur.

Opozarjam zaradi tega vse, ki ima* 
jo opravila z električnim tokom, da 
naj bodo v tem previdni. Mojstrom 
'— lastnikom delavnic pa priporočam, 
da naj bodo pri oddaji del električ« 
nih instalacij previdni, komu oddaja« 
jo delo, ker če oddajo delo nekemu — 
neodgovornemu šušmarju morajo za 
posledice take slabe instalacije le sa* 
mi odgovarjati.

Posebno priporočam mojstrom — 
pekom, ki imajo opravka z vrtilnim 
tokom 220 Voltov, da nabavijo za svo* 
je delavnice transformatorje 220 — 24 
Volt. Pri parnih ali navadnih pečeh, 
se je namreč zgodilo že več smrtnih 
nesreč ter zaradi tega danes oblasti 
predpišejo povsod tak transformator, 
ki znižuje tok na 24 Voltov in odstra« 
ni nevarnost za življenje ljudem, ki 
imajo opravila pri peči.

Istotako je treba upoštevati dobro 
instalacijo posebno pri lesnih obrtih, 
kjer je mogoč, ako je slaba instalaci* 
ja kratek stik, ki povzroči požar za« 
radi malomarnosti posestnika«lastnika 

.stavbe ali mojstra, ki je mislil, ko je 
dal inštalirati slabo, da je dobro, 
kar se pa prepriča šele tedaj, ko trpi 
škodo. Vsako še tako malenkostno ab« 
normalnost v stanju električne instala« 
cije je treba takoj javiti konces. insta« 
laterju ali elektrarni, da jo popravi 
in spravi v red, kajti če pazimo, da je 
instalacija v redu, potem je tudi živ« 
ljenjska nevarnost in vsakršen požar 
izključen in le tedaj moremo tudi pra* 
vilno upoštevati elektriko, kot življen* 
sko pridobitev, brez katere ne moremo 
danes živeti. Elektrotehnik.

Pridobivajte našemu listu  
vedno nove naročnike!
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Telefon štev. 30—20.

Centrala: BEOGRAD
Daje menične in kredite v tekočem računu obrt
nikom, vsem kreditnim zadrugam, ki posojujejo 
tudi obrtnikom in lombardira državne vrednostne 

papirje.

Dunajska cesta štev. 31 (hiša Zidarjevih dedičev)

Glavna podružnica: ZAGREB
Sprejema hranilne vloge z ali brez odpovedi. 
Otvorja tekoče in žiro račune. Izdaja kavcije in 

garancijska pisma.

Račun poštne hranilnice štev. 14.003.

Podružnica: SARAJEVO
Kupuje in prodaja devize in valute za račun 
obrtnikov in obrtnih kreditnih zadrug. Izvršuje 

vse ostale bančne posle.

Kaj je novega!
Letošnij svetovni pridelek pšenice:

Po cenitvi ameriškega poljedelskega 
urada ibo letos svetovni pridelek-pše
nice za 250 do 300 milijonov bušljev 
manjši, kot je bil lani. Mednarodni po
ljedelski zavod v Rimu istotako ugo
tavlja na podlagi .podatkov ob pričetku 
julija, da letošnji svetovni pridelek žita 
ne bo zadosten in bo treba za leto od 
avgusta 1931 do julija 1932 uporabiti v 
Precejšnji meri staro žito.

Svetovna vinska letina bo obilna. 
Mednarodni kmetijski urad je izdal po
ročilo o stanju vinogradov v Evropi in 
Sev. Afriki in prihaja do zaključka, da 
bo letošnji pridelek po količini v Fran
ciji, Španiji -in .Italiji srednji, a v Jugo
slaviji, Bolgariji in Sev. Afriki prav 
obilen.
■ Koncentracija v avstrijski kovinski 

industriji se nadaljuje; dosedanjo pro
dajno skupnost hočejo pretvoriti v pra
vo produkcijsko skupnost. Koncentra
cije se bodo udeležila vsa pomembna 
podjetja Avstrije, šest do osem po šte
v i lu .^ ' ' .

Mednarodni kartel cinka je sedaj de
finitivno sklenjen; obsega vse mero
dajne producente sveta in stopi v ve
ljavo s 1. avgustom t. 1. Produkcijska 
omejitev je določena s 45% maksimal
ne produkcije let 1927 dp. 1930.

Ameriški bakreni kartel se na noyo 
organizira, da bi ojačil svoj vpliv na 
trg.

novili posebno družbo z glavnico $& 
milijonov švicarskih frankov, švicarska 
zvezna vlada bo družbo podprla z zne
skom 10 do 15 milijonv švicarskih fran
kov.

'Novi monopoli v Rumuniji. Vlada v 
Rumunijj je napravila zakonske osnut
ke za dvd monopola in to na špirit in 
sladkor.

Izvozni davek na izdelke tekstilne 
industrije v Čehoslovaški bodo po skle
pu konference zastopnikov te industrije 
znižali za 7 milijonov 'Kč, da pospešijo 
izvoz.

Carinjenje vzorcev. Ministrstvo za fi
nance (oddelek za carine) je na števil
ne pritožbe glede carinjenja vzorcev 
obvestilo vse gospodarske organizacije, 
da je carinjenje vzorcev določeno s čl. 
82. carin. Zakona. Za primer pa, da ka
tera carinarnica napačno postopa, naj 
se obvesti oddelek za carine. Glede iz
mere carine' na reklame izjavlja ta od
delek, §e bo o tem vprašanju razprav
ljalo ob, priliki izdelovanja načrta za
ledna o^splošni carinski tarifi.;'

Splošne pogoje za vse vrste stavbnih 
del v Jugoslaviji, tako za državna kot 
za avtonomna, prosi vloga Zveze stavb
nih podjetnikov in stavbnih mojstrov v 
Beogradu na gradbeno, ministrstvo.

Povišanje dovoljene vrednosti denar
nih pisem in zavojev v poštnem pro
metu z inozemstvom. V zvezi z zako
nom o denarju Kraljevine Jugoslavije je 
finančno ministrstvo odobrilo, da se 
sme v pismih in zavojih z označeno 
vrednostjo pošiljati v inozemstvo do 
100.000 dinarjev.

Uradovanje v državnih uradih. Ker 
je ponehala huda vročina, zaradi kate
re je bilo uradovanje v državnih uradih 
dopoldne skrajšano za eno uro, uradu
jejo državni uradi zopet od 7.30 do
12.30 in od 16. do 18., ob sobotah pa od
7.30 do 13.30.

Organizacija za zaščito upnikov v 
Beogradu. 'Po vzorcu tovrstnih organi
zacij v tujih državah se je ustanovilo 
v Beogradu Društvo za zaščito upnikov 
v Jugoslaviji in je imelo sestanek inte

resentov 26. julija t. 1. v Beogradu. Na 
tem sestanku se je razpravljalo o dru
štvenih pravilih in določilo dan usta
novnega občnega zbora. V kratkem pa 
se bo vršil ustanovni občni zbor tega 
društva.

Velesejmi, razstave in kongresi

Razstava perutnine v Ljubljani. V
okviru razstave za pospeševanje tu j
skega prometa v dravski banovini, ki 
se bo vršila od 29. avgusta do 9. sep
tem bra na jesenskem velesejmu v Ljub
ljani, bo razstavljena odbrana perutni
na, ki se goji pri nas. Razstavo priredi
la  Perutninarska zadruga in Perutni
narski odsek Kmetijske družbe v Ljub
ljani s pomočjo banske uprave.

Vinogradniški in sadjarski kongres v 
Beogradu. Ta se bo vršil letos 20. sep
tem bra istočasno z razstavo vina in 
sadja, ki bo tra ja la  od 19. do 21. sep
tembra. Prometno ministrstvo je odo
brilo vozne ugodnosti za prevoz blaga 
na razstavo in za posetnike kongresa.

Ivan Gogala, Jesenice: &

Kako izboljšati položaj v 
. krojaški stroki?

V. »Obrtnem vestniku« od 8. maja t. 1. 
sem napisal članek in ga dal razmišljati 
svojim sotovarišem, kako si izboljšati 
naš položaj't  Krojaški , stroki, kateri je 
vsled obče krize in drugih raznih razlo-

veli, osbbito manjši ot
Na žalost ta  članek, dasi je bil name

njen samo res z dobro in energično vo
ljo iti na delo za izboljšanje razmer v 
naši stroki, ni našel odziva razen dvo
jice, katerih eden bi tako delo zelo pod
piral. Čakal sem, da se javi še kdo in 
izreče svoje mnenje, a zaman. Tovariši, 
zakaj vedno jpčite, zakaj s ponosom 
vedno vpijete: »proč z nepotrebnim raz
pravljanjem!«, a se sami hočete s tem 
lišpati. Da bi pa na tako važen članek 
dali primeren odgovor, pa ne sm atrate 
za važno. Ni vse eno, če vpijem, da de
lam, a  se dela za izboljšanje svojih sta
novskih tovarišev - tovarišic izogibljem. 
Ne biti ljubosumen, ker je idejo sprožil 
slučajno kdo drug! Tovariši, tako ne 
sme iti dalje; zato prečitaj vsak pazno 
še enkrat, dvakrat gori omenjeni članek 
in podajmo se končno k resnemu delu 
ne samo z besedo, temveč tudi z deja
njem.

Prijave novih obrtov v času 
od 1. aprila do 30. junija 

1931.
Številke pred oklepaji označujejo šte

vilo prijavljencev, številke v oklepajih 
pa število odjavljenih obrtov:

vrtnarji, 2, kamenolomi 1 (1 ), kame- 
noseki 4l), izdeloyanje ce.mentnnih izdel
kov 4, cementne opeke 2 (1), opekarne 
4 (3), apnenice 2 (1), pridobivanje gra
moza 1, kiparji 1, lončarji 1 (1), pečarji
1 (1), kovači 16 (9), podkovni kovači 7 
(4), ključavničarji 3, kleparji 11 (3), iz
delovanje ploč. sodov in vse vrste ploč. 
posode in embalaže 1, žebljev 1, stroj
no ključavničarstvo 1 (1), pasarji 2, iz
delovanje paramentov 1, zlatarji 1, bru
sači (l), izdelovanje emajlnih izdelkov 
1, izdelovanje in popravljanje nevoja
škega in lovskega orožja (l). mehaniki
6, urarji (1), zobotehniki 1, gradnja na
prav za napeljavo električnega toka 4, 
izdelovanje orgel 1, kolarji 7 (10), žage
9 (6), parna žaga in izd. zabojev (1),

žaganje drv (ročno) 1 (l), žaganje drv 
(z motorjem) 5 (l), sodarji 4 (4), pola
ganje parketov 1, mizarji 37 (26), stru
garji čl), izd. bičevnikov 1, pletarjev 
(1), izd. gal. predmetov 1, podobarji 1, 
strojarji (2), sedlarji 4 (6), torbarji 2, 
metlarji 1 (1), ščetarji 1 ,0 ), vrvarji 2, 
Sitarji 1, izd. pletenin 10 (19), prešitih 
odej 1, perila 5, krojači 45 (30), šivilje 
38 (41), čevljarji 73 (105), izd. copat 1, 
krznarji i(l), modistke 2, brivci 9 (8), 
knjigovezi 1 (1), izd. fotograf, karto
nov in drugih kartonaž na tov. način 
1, mlini 19 (14), peki 22 (10), slaščičarji
2 (1), mesarji 13 (14), konjski mesar ,(l), 
mesarji in prekajevalci 8 '(3), izd. mleč
nih izdelkov 4 (4), žganja 2, kisa 1, so
davice 3, umetnega ledu 1, olja 1 (1), 
kolinske vode in parfema 1, kemičnih 
izdelkov 1, barv 1, stavbno podjetje (l), 
stavbni mojster 3 (1),, zidarji 1 (3), te
sarji 2 (2), tlakarji 1, vodovodna inšta
lacija 3 (1), steklarji 2 (1), pleskarji 2 
(!), 'sobni slikarji 8 (2), črkoslikarji 3, 
dimnikarji F, snaženje stanovanj 1, foto
grafi 2, elektrarne 1, gačenje živali 1, 
autotaksi 35 .(12), občasno prevažanje 
oseb z autobusi 2 (7), izvoščki 2 (1), 
prevozniki 8 (7), posredovanje služb 1, 
izposojevanje mlatilnic 5 (1), gramofo
nov in plošč 2, vodstvo tujcev po Ljub
ljani 1, godbeniki 1, masaža 1, gostilne 
52 (46), gostilne (brezalkoholne) 1 (i), 
žganjetoč (1), pečenje kostanja 1, osta
lo 1 (2). Skupaj torej 583 prijav dn 434 
odjav. Iz te Statistike je kolikor toliko 
razvidna porast gospodarske krize zla
sti v gotovih strokah. V tem prednjači
jo krojaška, šiviljska, čevljarska in me
sarska stroka. Razlagati si je krizo v 
krojaškem in šiviljskem obrtu s tega 
vidika, da ljudje ne krijejo svojih po
treb več v tisti meri kot poprej, še bolj 
razumljiva je pa kriza v čevljarski stro
ki, to predvsem radi poplave inozem
skega blaga, zlasti Banovih izdelkov.

(0|  organizacij.
Zadruga kovinskih obrtov za Ljub

ljano in okolico v Ljubljani
je razposlala dne 8. avgusta t. 1. vsem 
članom sledečo okrožnico:

»V smislu sklepa zadružnega odbora 
bo zadruga napravila za svoje vajence, 
ki so v zadrugi vpisani, v torek dne 25. 
t. m. ob 6. uri z ju traj poučni izlet na 
Jesenice v svrho ogleda tamošnjih obra
tov »Kranjske industrijske družbe«.

Vožnjo iz Ljubljane na Jesenice in 
obratno te r prehrano za vajence bo 
plačala zadruga. Vabljeni so pa tudi gg. 
m ojstri (delodajalci), da se tega izleta 
po možnosti udeleže, seveda na lastne 
stroške.

Gg. m ojstri (delodajalci) se vljudno 
vabijo, da dovolijo svojim vajencem, da 
se v kar največjem številu udeleže po
učnega izleta, ker bo to  njim v veliko 
korist. Delavni dan je zato izbran, ker 
so po izjavi omenjene družbe nedelje in 
sobote za obisk obratov izključene.

Ker je radi vožnje in prehrane nujno 
potrebno, da zadruga pravočasno izve za 
število vajencev, odnosno mojstrov, ki se 
bodo izleta udeležili, se gg. m ojstri (de
lodajalci) vabijo, da izpolnijo seznam, ki 
je  bil priložen okrožnici — pod točko I  
za vajence in pod točko II pa za mojstre 
in ga zanesljivo (bodisi, da je izpolnjen 
ali ne) do 17. t. m. po pošti vrnejo za
drugi.

Mojstri, ki se izleta ne udeleže, naj ne 
podpišejo seznama pod točko II.

Zbirališče za vse bo na Dunajski ce
sti v Ljubljani pred gostilno pri »Figov
cu«, dne 25. t. m. točno ob 6. uri zjutraj.

Poleg že odposlane okrožnice se dru
gih vabil ne bo razpošiljalo.

Odbor.

Zadruga skupnih obrti v Laškem ima
svoj občni zbor v nedeljo, dne 23. t. m. 
ob pol 10. uri dop. v hotelu »Slavija« 
v Laškem.

P o s n e t
Zahvala >

Gospod Emil Sartory, urarski m ojster 
v Dolu pri Hrastniku, je praznoval dne
7. avgusta t. 1. 501etnico rojstva. Ob tej 
priliki je daroval v Podporni fond Za
druge urarjev, zlatarjev, optikov, gra
verjev in pasarjev v Ljubljani svoto 
Din 100. Za ta  velikodušni dar izreka za
družno načelstvo zavednemu in agilne
mu obrtniku svojo najlepšo in najtop
lejšo zahvalo.

Milko Krapež, t. č. načelnik.

Zbornica za TOI v Ljubljani opozarja 
tvrdke, ki se obračajo nanjo s prošnja
mi za izdajo carinskih potrdil, nadalje 
potrdil glede oprostitve skupnega davka, 
potrdil za udeležbo na licitacijah, sve- 
dočb o poreklu robe, potniških lejgitima- 
cijjitd., da morajo vlagati svoje prošnje 
odnosno prositi za izdajo navedenih po
trdil najkasneje do 11. ure dopoldne, ka
dar želijo, da se jim potrdila izdajo še 
istega dne. Ta potrdila morejo potem 
dvigniti že ob 5. uri popoldne v zbornič
nem ekspeditu. Potrdila, za katerih iz
dajo bi tvrdke proBile po 11. uri dopol
dne, more zbornica izdati šele naslednji 
dan. -

»  rk . ' a • i i »  •Kraljev teden v Ljubljani
Mestna občina ljubljanska pripravlja 

s sodelovanjem ljubljanskega velesejma, 
gledališke uprave, pevskimi in glasbeni
mi organizacijami, tujsko-prometno zve
zo in strokovnjaki slavnostni teden v 
Ljubljani, ki se vrši od 29. avgusta do 
8. septembra. Ogromne predpriprave za 
jesenski festival so v polnem teku, fe
stival, ki se naziva »Kraljev teden«. N aj
večje železniške prevozne olajšave in iz
redno pestra in zanimiva prireditev bo 
ta  čas privedla v Ljubljano desettisoče 
tujcev iz vse države in inozemstva. Fe
stival »Kraljev teden« bo prirejen v zna
menju kulture, gospodarstva, tujskega 
prometa in higijene, vse pa naj bo izraz 
patrijotizm a in ljubezni Slovencev do 
kralja in države.

Velesejem priredi za časa »Kraljevega 
tedna« svojo jesensko prireditev »Ljub
ljana v jeseni« pod pokroviteljstvom Nj. 
Vel. kralja.

Javnost gotovo zanima spored jesen
skega festivala:

5. septembra: zvečer ob 7. uri: fanfa
re. Ob 8. uri: bakljada, sprevod po me
stu, petje ljubljanskih zborov pred ban
sko upravo in pred magistratom. Sode
lujejo: godba »Sloge«, »Zarje«, vojaška 
in sokolska muzika.

6. septembra: ob 11. uri dopoldne: Od
kritje spomenika kralju Petru  I. Osvobo
ditelju. Ob pol 5. uri popoldne: Pred
stava Gorenjskega slavčka na prostem v 
hotelu Tivoli. Ob 8. uri zvečer : Monstre 
koncert »Sloge« in »Drave« (100 godcev 
na pihala), prostor še ni določen, bržčas 
Kongresni trg  ali Krekov trg. Vrtni kon
certi ljubljanskih moških zborov po ho
telih in restavracijah v Ljubljani.

7. septembra: ob 10. uri dopoldne: 
Cerkveni koncert v stolnici (St. Prem rl). 
Ob 7. uri zvečer: Predstava Hofmanns- 
thalovega misterija »Slehernik« na Kon
gresnem trgu.

8. septembra: dopoldne: Promenadni 
koncerti »Sloge« in »Zarje«. Ob 3. uri 
popoldne: Veliki koncert združenih zbo
rov »Pevske zveze« (2300 pevcev in 
pevk). Ob pol 8. uri zvečer: Gorenjski 
slavček na vrtu  hotela Tivoli.
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TURPIJARNA

KREDITNO DRUŠTVO
MESTNE HRANILNICE LJUBLJANSKE

dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem 
računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

( d o & c n r e .
Gradbeni oddelek Direkcije državnih 

železnic v Ljubljani sprejema do 18. av
gusta t. 1. ponudbe glede dobave 200 m 
arm iranega telefonskega kabla, 45 ko
madov ščitnih omaric in 200 m3 kisika. 
Pogoji so na vpogled pri istem oddelku.

Direkcija državnega rudnika Velenje 
sprejema do 17. avgusta t. 1. ponudbe 
glede dobave 200 kg fifneža, 120 kg 
barv in 50 komadov čopičev.

Direkcija državne železarne Vareš 
sprejema do 19. avgusta t. 1. ponudbe 
glede dobave 500 m 2 trstike.

Direkcija državnega rudnika Velenje 
sprejema do 19. avgusta t. 1. ponudbe 
glede dobave 5000 kg koruze in 25.000 
kg pšenične moke.

Dne 25. avgusta t. 1. se bo vršila pri 
Primorski Direkciji pošte in telegrafa v 
Splitu ofertalna licitacija glede izdelave 
360 letnih uniform. Pogoji so na vpogled 
pri isti direkciji.

Direkcija državnega rudnika Velenje 
sprejem a do 17. avgusta t. 1. ponudbe 
glede dobave 9 kpmadov svetiljk, 4 osi 
in 4 skledic za ležaje, do 19. avgusta 
t. 1. pa glede dobave 200 komadov sir
kovih metel, 1000 kg cikorije, 1300 kg 
koruznih otrobov, 1000 kg sladne ječ
menove kave, 1000 kg kristalne sode, 
300 kg pralnega praška Persil, 100 kg 
rozin, 200 litrov kisa, 300 kg ječmeno
ve kaše, 300 kg testenin in 300 kg pše
ničnih otrobov.

Oddaja del za renoviranje fasade po
slopja Maribor gl. kol. Direkcija drž. 
žrl., gradbeni oddelek v Ljubljani spre
jem a do 13. 8. 1931 ponudbe glede odda
je  del za renoviranje fasade poslopja 
Maribor gl. kol. Pogoji so na, vpogled 
pri istem oddelku.

Oddaja krovskih del. Direkcija držav
nih železnic, gradbeni oddelek v Ljub
ljani sprejema do 13. avgusta t. 1. po
nudbe glede oddaje krovskih del. Pogo
ji so na vpogled pri istem oddelku.

Ktfor oplašuie, ta nanreffuie!

Oddaja zakupa nakladanja, razklada
nja, prekladanja in prevoza vseh vrst 
monopolskega blaga. Fabrika duvana v 
Ljubljani sprejema do 14. avgusta t. 1. 
ponudbe glede oddaje zakupa naklada
nja, razkladanja, prekladanja in prevo
za vseh v rst monopolskega blaga. Pogo
ji so na vpogled v pisarni Tobačne to
varne v Ljubljani.

Direkcija državnega rudnika Kreka 
sprejema do 20. avgusta t. 1. ponudbe 
glede dobave 10 sodov m asti za jamske 
vozičke, 200 m svinčenih cevi, 200 kg 
pocinkane železne žice, 50 komadov bo
sanskih sekir, 1000 kg bombaža za či
ščenje, 150 kg bele in 100 modre krede 
in 1000 kg pocinkane pločevine. Pred
metni oglasi z natančnejšimi podatki so 
v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom na vpogled.

Prodaja vreč. Direkcija državnega 
rudnika Kakanj sprejema do 12. avgusta 
t. 1. ponudbe glede prodaje 1000 koma
dov vreč od moke. Oglas in pogoji so 
na vpogled v pisarni Zbornice za TOI v 
Ljubljani.

IVAN FIGAR
UUBUANA

Gosposvetska c. ~ Vošnjakova ul. 3.-
(v bližini restavracije .Novi svet“)

Zaloga, izdelovanje in popravilo vsa
kovrstnih pil (turpija) in rašpel. Delo« 
se izvršuje strokovno po najnižjih 

cenah. 
Pri večjem naročilu 

primeren popust 
Plačam enostransko tovornino.

Že v urah
kemično snaži, pllsira ln barva obledele 
obleke, plašče, klobuke Itd. — flkrobl In 
■vetlo-lika srajce, ovratnike ln zapestnice. 
Pere, suši, monga ln lika domače perilo

tovarn« JOS. REICH.

{fean  •M ihelčič
elektr. konces. podjetje

LJUBLJANA, Borštnikov trg 1
im«, na zalogi vsakovrstni električni ma
teri jal, žarnice in svetila. Prevzema v 
izvršitev električne instalacije. Jamči za 

solidnost ln zmerne cene.
  ..

Kreditni zavod
za trgovino in industrijo
L jubljana, P rešern o v a  u l. 5 0

(v lastnem poslopju)

Brzojavni naslov:

KREDIT UUBUANA

Telefon štev.:

2040, 2457, 2458, 2805 in 2806

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vred
nostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, pred
ujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic in 
kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe deposita itd.

Tvornica
ZADUSlKD.D.

A6A-RD§E
s d r a l e a e  j a i e s l e v .  

t r e n i t e  a e e t l lo a a  in  
t k t i f t n s  4 . d .

la s i f r r s r n t s t n t

KARBIDOM-DISSOUS 
PLINOM in KISIKOM

Sir t a  t m  J s f M l s r l j e  n a  » ie t ln e

avtogenskih varilcev
In  m udita  U s e š e r ir i  a s tm e , le » e  

in  n l n t a e b e l e

acetilensko
luč

I s k e r lH s j t e  S ad i T i  ta  n jih o v e  
p n i s r e š e  v  » v eja  k a rta t!

J | i | |

OBRTNA BANKA V LJUBLJANI
C E N T R A L A : K O N G R E S N I T R G  4 P O D R U Ž N I C A : L JU T O M E R

Telefon St. 2508 Telefon š t  2508Račan pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 12.051

Daje kredite v obrtne svrhe,* pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije naj- 
kulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun se obrestujejo kar najugodneje, vezane vloge po dogovoru primerno više

UTcdbtk Ivan Lombar. — Za konzorcij »Obrtnega Vestnika« hran Mihelčič. — Tiska Narodna tiskarna. — Predstavnik Fran Jezeršek. — Vai v Ljubljani.


